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Afrenciaba'-és jobboldan 
a„Fükhrer" nyilatkozata. Né 

Hitler ma immár vilálgszenzációvá 
vált nyilatkozatot adoti az egyik francia 
ujságirónak, ak meginterjuvolta őt A nyi- 
latkozat, amely közvetlen a írancia-szovjet 
szerződésnek a írancia kamara általi rati- 
fikálása után hangzot: el, olyan nagyhatás 
sal volt az európai politikai élet vezetőire, 
hogy nem tartják kzártnak az egész euró- 
pai politikai arcvonal megváltozását. 

A Führer nyilatkozatának minden 
egyes szova óriási sulyként nehezedik az 

Természetesen ezek a hangok 
voltak elég erősek ahhoz, 
közvéleményben Hitler beszéde óriási izgal- 
mat ne ketett vona A baloldaliak és a jobb- 
oldaliak külön izgalomba jöttek A fráneia 

nem 

baloldal az oyani keserves körümények kö- 
zött és heves viták után megkötött francia- 
szovjet 
írancia külpolitikai irányváltozás az egész 
írancia baloldalra végzetessé válhat. Igy 
nagyon természetes, hogy Hitler nyilatkoza 
tát a trancia baloldal megdöbbenéssel és 
látható ellenszenvvel fogadta és mindjárt 
készen volt a válasszal. hogy a Führer ré- 
széről ez a nyilatkozat nem egyébb politikai 
manővernél ás tulaidonképpen be akarja 
csalni a 
lá . ; 

,A jobboldaliak ezzel szemben szinte uij- 
bngva fogadták Hitler nyilatkozatát A 
mzkereszt, az Action Francais és egyéb 
dobboldan francia alakulatok a baloldai francia kormány alakitásával, továbbá a bal 
oldal sikeres parlamenti harcáxal elveszítet- 
AK lábuk alatt a biztos talait és most min- 
denbe bele akarnak kapasekodni, amiről azt 
kondolják, hogy elősegit őket abban, hogy 

egyszer uralomra kerülienek. 

A független és egyik párthoz sem tarto 
uságok sietnek leszögezni, hogy Hitler 

hogy a franca 

írancia politikát a német pók háló- 

szerződést félti és egy esetleges 

vilatkozata után 

európai politkai mérleg serpenyőjébe. 
esszimista körökben sietnek s megra 

gadn ezt a gondolatot és anak a vélemény- 
nek adnak kifejezést, hogy Hitler nyilatko- 
zata a némei polit ka szenzációs sakkhu- 
zása volt, de nem több. mint Doliiikai sakk 
huzás, amgy alkalmas ugyan arta hogy 
közvetlen béke és barátsági tárgyalások 
kezdődjenek a két ország vezetői között, 

de mivel mély és belső alapja nincs tény- 
alapján nem is leges megegyezés enek 

jöhe: létre. 

nagy az izéalom 
baloldal a paramentben fog foglalkozni és 
igen heves parlamenti harcokra van klátás 

Ennek a vitának a kapcsán a baloldal 
fel fogja sorakoztatni 
nyeket, amelyeket az illetékes francia kor- 

neltesük filder nyilatkozatát 
Addig, amig Franciaországban ilyen mér 

hetetlen izgalmat keltett Hitler nyilatkozata, 
Németországban a vezető politika, 
nem titkolják elégedetlenségüket a Führer 
nyilatkozata fölött. Nem azért hibáztatják, 
hogy iyen kijelentéseket tett, hanem azáért, 
mert ebben az időben tette. A vezeő politi- 
kusok, igy többek között Neurath báró kül- 
ügyminiszter azzal indokolta meg helyttle- 
nitését hogy közvetlenül a francia-szovjet 
szerződés megkötése után a Führer nyilat- 
kozata ugy hat, mintha gyávaság lenne és 

Németország igy akar megszabadulni az 
ollóból, amibe a két ország politkusai fog- 
ták Nmetéországot. 1 

azokat az egyezmé- 

körök 

és 
körökben egyarántóriásiszomzáció? kelter melországhan helylelemilik a nyila kozalot 

nányok annak idején Oaszországzal Len- 
gyelországgal kötöttek mig a jobbodal sze- 
mére fogja hányni a írancia baloldalnak. 
hogy olyan katona szerződést kötöttek 
Csehországval és a szovjettel, amely Éran- 
elaországot kekerü hetelenül hábornba fogja 
sodorni Utalni fog a jobboldal arra, hogy 
Fránciország mennyit vesztett tekintély ből 
akkor. amikor a népszövetségben kierősza- 
kolta hogy a szovjetet vegyék fel a nép- 
szövetség tagjai sorába ugyanakor paliti- 
kai vezetők a kisuijukat sem mozditották, meg, hogy Németország távozását a népsző 
vteségből megaakadávozzák. 

A jobboldal körében a nyvilatkozat ha 
tása folytán már-már olyan hangok is hal- 
latszottak, hogy Franciaorszáz járulion 
hozzá a jozos német követelésekhez és ez- 
zel likvidália az örökös háborus veszedel- 
met, amely egyes egyedül Németország ré- 
széről veszélyezteti a íranca határokat 

körül nci 

tényleg 
megijedt 

most egy 
menteni. am' 

A nyilatkozat egyes pontjai 
ugy is hangzanak, mintha Hitler 
volna a következményektől és 
ilyen nyilatkozattal akarná 
még menthető. 
Más vezető német politikusok vélemé- 

nye az. hogy Hitler ilyen nyilatkozatokkal 
akarja elvenni az élét annak, amit rnár 
március hónapban végre akart hajtani, a 
Rajna vidék katonai megszállását. 

A politikusok véleménye az, hogy Né 
metországnak előbb végre kelett volna haj- 
tani minden szándékát és csak azután tenri 
olyan nyilatkozatot, amely a két ország ba- 
ráti alapon való közeledését óhajtaná. 

Ahusvéti nagy tombol 
..... 

.. ; 



rfokió, március 1. 

A hadügyminisztérüinn hivatalos nyilat- 
kozatot adott ki a zendülés végéről. Kiielen 
tette a hadügyminisztérium, hogy a kor- 
mány és a császár atyai türelemmeli és mél 
tóságteljes nyugalommal várta, amig a 
zendülők jobb belátásra térnek, mert mitl 
den felesleges vérontást el akart kerülni. 

A zendülők bátran viselkedtek és nenm 

kiséreltek meg kitörést, ami általános vé- 
rengzésre vezelett volna. 

égleg leverték a katonai zendülést 

1 I0 vezei 
.. 

fTokió város katonai parancsnoka rádió 
szózatot intézett a zendülőkhöz és teljes 
bünbocsánatot igért a katonáknak. Erre a 
katonák elhagyták a középületeket és visz- 
szatértek a kaszárnyákba. A lázadást veze- 
tő 18 katonatisztnek azt ajánlották, hogy 
kövessenek el harrakirit. Ezzel azt akarták 
megmutatni, hogy nem ugy kezelik őket, 
mint közönséges lázadókat és elismerik ha- 
zafiasságukat. A 18 tiszt azonban a moder- 
nebb halált választotta és mind a 18 főbe- 
lőtte magát. 

Starhemberé herceg fleleségül 
veszi Habsburg Ottó hugát? 

A Vatikán erélyesen cáfolja a hírt 

Róma, március 1. 
A Sftefani olasz saitóiroda szenzációs 

cáfolatot közöl a Vatikánból, amiből az tü- 
nik ki, hogy Starhenberg herceg osztrák 
alkancellár azzal a kéréssel fordult a római 
pápához, hogy engedélyezze neki, hogy ie- 
leségétől elváljon és Habsburg Ottó magyar 
exkirályii hugát vegye el feleségül. 

A Sieiani saitóiroda azzal cáfolia meg 
a hirt, hogy a pápa nem oldhat fel senkit 

a házasság alól, legfeljebb a házasságot ala 

pos okok alapján érvénytelenitheti. Erről 

azonban Starhenberg herceg esetében nem 

lehet szó, mert a herceg házasságát érvénye 

sen kötötte. 

Halálra 

egy diákol 
Plciesti március I 

Ploiesti Tegnap Plciestiben sulyos autó 

szerencsétlenség történt, amelynek áldozata 

egy negyedik gimnazista fiu. Abban a pilla- 

natban, amikor Horia Ardeleanu negyedik 

gimnazista fiu a pénzügyigazgtóság előtt ke 

Tesztül kart menni az uüttesten, a Ploiesti 

5531-es rendszámu teherautó, melyet Peris 
za 

Megkötözve a 
ütötte verte 

Az a tény, hogy Starhemberg herceg 

től és több izben megjelent inkognitóban a 

Habsburgok belgiumi udvarában és találko- 
zott Ottó iőherceg hugával. Nem tartják 
valószinütlennek, hogy valóban van szó 
szerelemről, de a katholikus egyház nem 

ismeri el Starhemberg herceg válását ér- 

got Habsburg Ottó Hugával. 

Ha el van dugulva és gyomra rossz, 
folyamodjék azonna a természetes Ferenc józsei 
keserüvizhez mert ezmár csekély, alig egy pobárnyi 
mennyiségben 1s gvorsan, biztosan és mindig kelléme- 
sen kitiszlitta az emésztés utjait és íriss közérzetet 
teremt. Az orvosok ajánlják. 
........ 

gázoli az aumló 
. 

Ploesiibenm 
Dumitru soffőr vezetet, teljes sebességgel 
kanyarodott ki a mellékuccából és elütötte 
a gimnázistát, Az autó kerekei a szerencsét 

len fiu hasán menetek keresztül, ugy, hogy 

Ardelean Hori a kerekek alatt lelte halálát 
Az akaratán kivül gyilkossá lett scffőrt le- 
tartóztatták, a gépet pedig rendőrségi zar 
alá vették. 

pincébe zárta, 
és éheztette 

80 éves édesanyját egy 

bestiális gazdálkodó 
R. Sarat, március 1. 

Jitia községből névtelen feljelentés ér- 

kezett az ügyészségre, amely arról számol 

be, hogy a községben van egy házaspár, 

névszerint Cruceanu Simion és felesége, aki 

Cruceanunak az édesanyját egy földalatti 

heyiségben megkötözve tartják, embertelen 

módon mindennap megverik és nem adnak 

mneki enni- 

Az ügyészség azonnal utasilotta a 

csendőrséget, hogy inditsa meg a nyomo- 

zást. A csendőrség váratlanul meg is jelent 

2 ERDELYI MAGYARSAG" 
(és oldal 1926 március 3. 

Cruceanu házába, ahol a pincében meg is 
találta a nyolcvan éves öregasszonyt, aki 
mgé élt, de amint a napvilágra hozták, el- 
veszitette eszméletét és kevéssel később 
meghalt. 

A fiut és az asszonyt letartóztatták. A 
csendőrségen derült ki, hogy a fu nincs is 
megesküdve az asszonnyal, hanem csak 
vadházasságban éltek, mert a haálra kinzott 
öregasszony, Gruceanu anyija nem akart be- 
leegyezni a házasságba és kijelentette, hogy 
amig ő él, addig kitagadás terhe mellett 
1em állhat meg előtte az asszony., A ifiu 
erre megkötözte anyját, levitte a pincébt és 
vadházastársával együtt embertelen kinzá- 
sokkal siettette édesanyjának a haláláí?t?t 

le 

már régebbi idő óta különválva él feleségé: 

vényesnek és igy nem is köthet uj házassá- 

Kivágandó és összegyüjtende 

Igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényi összegyüjt, az 

részívehet az uj 
husvéti tombolám 

március 2-március 30 

kis hoszorkány 
.. 

neseny az eletből -, 
Például: erősen állitja, hogy na- 

gyon udvariatlan dolog evés közben ujsá- 
got olvasni. Meg is kérdezte tőlem: vajjon 
angol divat-e ez? Azt feleltem: ez mindic 
az angoltól és a szomszédnőjétől fügz: 

.. Igy szurta bele egymásután a ful 
lánkjait, de annyi bájjal és kedvességge 
hogy haragudni nem lehetett érte. 
Nem, még a „kiállhatatlan emben" se 
haragudott meg! 

Egy délelőtt Bernardina a svéd tanár. 
ral sakkozott. A terraszon betegek sütké 
reztek. A legtöbb beteg meleg takarókba 
burkolva kártyázott, vagy dominózott. Má- 
sok olvastak, vagy a messzeségbe néztek 
tétlenül. 
A portugálok felől vidám nevetés hallat- 

szott, a kis párisi táncosnő egyszerre három 
urral társalgott és a szép Müller kisasszony 
balkónja párkányán áthajolva beszélgetett 
egy csinos spanyol urarl. Az angolok nagy 
része szánkázni és korcsolyázni ment. 
Reffoldné meghivta Bernardinét is de a 
lány visszautasitotta a szép asszony hivását 
Semmi vonzót nem talált Reffoldné és féri- 
udvarának társaságában. Az asszony na- 
gyon tetszett neki - külsőleg. Elismerte és 
bámulta szépségét. Persze, az ilyaen fiatal 
asszonynak máson járt az esze, mint nagy- 
beteg férjén. Azt egészen rábizta az ápoló- 
nőre 2 
-A szegény Wilierd olyan önzetlen! 
mondta védekezve Bernardinának nem 

akarja, hogy mellette maradjak, Oh, milyen 
önző is vagyok! 
Dea lány nem kedvelte a banális udva: 
riasságokat. Kissé ridegen felelt: 

- Reffold ur nagyon 
látszik! i 

-Őh, ne gondolja, miss Holme, ne gon: 
dolja! Vizsgázott ápolónője van, aki na- 
gyon ügyes és megbizhatól Még föl is olvas 
neki.. Igen, ne gondolja,. kedves Holme. 
kisasszony, hogy... de már sietek.. Graham 
kapitány nagyon integet és nem akarom 
várakoztatni a szánkóval. No, Isten vele 
kedves Holme kisasszonyy.. 

Bernardina nagyon Belemerült a sak 
Kozásba és észre sem vette. hogy a szép! 
asszony ismét közeledik hozzá. 

- Kedves Holme kisasszony - szó 
Htotta meg a lányt bübájos mosollyal 
pompás ötletem támadt! 

- Kérem - parancsoljon. 
- Mondja, nem látogatná 

met? Nagyon, de nagyon örülne! Higyije el 
egészen boldoggá tenné. 

Kérem, ha önek ugy tetszik, szive, 

elhagyatottnak 

meg az urai 

Reftfoldné már ott is Hagyta és mint az 
jól elintézett egy nehéz ügyet, kitörő vidá 
sággal sietett a fiatal urak felé. Bernardin 

belejezte a játszmát, azután Reffoldék sza 
lása felé tartott. Reffoldék nagyon g 
lehettek, mert a gyógyház legdrágább a 
szén egész lakosztályt béreltek. Bernardi 
bekopogott és az ápolónő a beteg szobájá 
vezette. A beteg, aki egy kereveten 1a 
intett az ápolónőnek és az magukra l 
őket. A fiatal férfi arcán halvány m00 
derengett, mikor a lány megszólalt: 

(Coly atjuk.)
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makacs székrekedések, egyeseknél 

Láthatatlan sérülések 
a lélek mechanizmusában 
Mint, ahogy minden más matéria, csak 

bizonyos sérüléseket tud elviselni éppen ugy 
a lélek kifinomodott érzésvilága is minden 
külső és belső megrázkódtatás által sérülé. 

sekunek van kitéve. 
A léleknek az én fejlődése folyamán 

kialakuló lelki és esztétil-elemeket tartalma 
zó intézménye hivatott a belső ösztönök és 
ingerek fékentartására, átszürésére, vagy 
átengedésére. 

A lélek vegetativ idegrendszere, belső 
kiválasztásci mirigyek, szervek az egész fizi 
kai szervezetet - az ösztön és indulat tör 
vényei által uralják 

A parapátiák bizonyos fajtája (neuró- 
zisok) mély lélektani sikban világit rá az 
egyedés a tömegek kóros megbetegedéseire 
nek a betegeknél: mint emésztési zavarok 

kinzó 
gyomor és bélgörcsök, szivszorongás, féle- 
lemérzet álmatlanság, makacs migrének, 
szédülések és hányinger ki nem számitható 
tüneteii. 

A nemrég felfedezett amerikai gyógy- 
növényből készült „Gastro D." amelynek 
már az egész világon el van ismerve gyo- 
gyitó hatása és amely ugy a közpronti, mint 
a lelki vegetativ idegrendszeren, keresztül 
fejti ki ugy a központi, mint a lelki vegeta 
tiv idegrendszeren keresztül fejti ki gyó- 
gyitó erejét és czáltal magát a szenvedés 
okát szünteti meg a betegeknél. Nagyszámu 
beteg elismerő levele a legszebb eredmá- 
nyekről számol be ugy gyomor és bélfekély 
eseteiben, mint más gyomor és bélbetegsé- 
gek eseteiben - a Gastro D kezeléssel el- 
árt sikerekről. 

„Gastro D" kapható Császár E. győgy 
szertárában, Bucuresti, Calea Victoriei No. 
124. - Vidékre megrendelhető Lei 130. - 
utánvéttel. 

Minden nő felfigyel 
a másik nő szépségére, de egyik sem mond- 
ja meg őszintén, hogy mitől szépült meg. 
Most K. J.-né nagyságos asszony megenged 
te, hogy az érdekeltek tudomására hozzuk 
hogy már 10 napi használat után az elron- 
tott, szeplős, májfoltos, pattanásos arcát a 
I-es Floreal krém szépiti meg és hogyha 

nappail a Floreál puder alá az I.-es Floreal 
krémet használja, amitől olyan feltünően 
megváltozott az egész arca, ugy, hogy isme 
rősei a legnagyobb irigységgel dicsérik K. 
J.-nénak hirtelen megszépülését. 

A HFloreál-krém ára tégelyenként 40 
leibe kerül. Főlerakat Pap Drougeria, Ora- 
dea, Bul. Reg. Ferdinand 9. Naponta póstai 
szétküldés 

Halálra itéltek egy londoni 

gyógyszerésznőt 
London március 1 

A londoni esküdtszék tegnap foglalko- 
zott azzal a gyilkossággal, melynek vádlott 
ja Nancy Waddingham gyógyszerésznő volt 
aki az egyik londoni klinikán és ő adta be 
néhány betegnek az orvoságot, amelyet az 
orvos rendelt, Ilyen beteglátogatásai során 
megismerkedett egy fiatal lánnyal, aki gyó- 
gyithatatlan betegségben szenvedett. - A 
gyógyszerésznő elhatározta hogy megmenti 
a fiatal leányt a további szenvedéstől - A 
gyógyszebe nagy mennyiségü morfiucmot 
kevert, ugy, hogy a fiatal lány nem ébredt 
fel tőle töle többé. 

A londoni esküdt szék a gyógyszerész 
nőt halálra itélte. Remélik azonban, hogy a 
szánalomból gyilkossá vált győgyszerésznő 
nek VIII. Edward király megkegyelmez. A 
királynak ez lesz az első kegyelmi tényke- 
dése. 

Hejtélyes felasóggyilkosság 
a vasuli sinek mentlén 
A csendőrség a iérjet letartóztatta 

Cosntanta március 1 
Titokzatos gyilkosság tartja izgalom- 

ban Constanta környékét. Tegnap reggel 
FPallas és Valul lui Traian állomások közott 
egp juhpásztor a sinek között egy vérző asz 
szonyt talált, aki az utolsó óráit élte A ha 
lálosan megsebesitett asszony eszméletle- 
nül feküdt és a megijedt pásztor elszaladt 
a legközelebbi vasuti őrházig, ahol Zamfir 
Feraru teljesitett szolgálatot, Az a helyszin 
re sietett és a haldoklóban sajá feleséget 
ismerte fel. 

Közben többen is a helyszinre jöttek, 
majd értesitették a csendőrséget, amely el- 
szállitatta az asszonyt a consancai kórház- 
ba, azonban az sszony, nélkül, hogy magá- 
hoz tért volna még utközben meghalt. 

Mivel minden kétséget kizáróan megál 

lapitották hogy gyilkosság történt, a csen- 
dőrőrmester meginditotta a nyomozást a 
tettes kézrekeritésére. A nyomozás során 
kihallgatták Zamfir Ferarrut is, aki azon- 
ban olyan zavartan viselkedett, hogy az a 
gyanu merült fel, hogy a borzalmas tettet 
ő követte el. A gyanu növelkedett, amikor 
bevallotta, hogy az asszonnyal előbb találko 
zott és össze is veszett vele és életveszélye 
sen megfenyegette. 

Sorkerült a pásztor kihallgatására is, 
aki szintén zavart választ adott a hozzá in 
tézett kérdésekre és vallomásából az tünik 
ki, hogy Zamtir Feraru előbb volt ott a sze 
rencsétlen asszonynál mint ő sőt látott is 
valamit de Zamfir Feraru megfogadtatta 
vele, hogy nem mondja el. A két embert a 
csendőrség letartóztatta gyilkosság miatt 

uamaat 

Istenként imádnak az indiánok 
egy hires angol pilótát 

Olyan jól érzi magát, hogy nem is akar hazatérni 

; , Rio de Janero máfc 1 
Paramanbon vidékéről érkező utasok ér- 

tesitették a hatóságokat, hogy a Recoia 
törzs benszülött indiánjai, akik az Amazon 
folyó mellett a rengeteg mélyében laknak 
egy fehér embert imádnak, mint Istent. Me 
sélik, hogy a fehér ember évekkel ezelőtt 

az „égből" szállt alá és azóta mint Isten 
szerepel az egyszerü benszülöttek előtt. 

Azt hiszik, hogy az istenitett" fehér 

ember nem más mint Redfern a hires repü 
lő, aki évekkel ezelőtt keresztül akarta re- 
pülni a rengeteget, de elzuhant és azóta 
nyoma veszett. Ugy gondolják, hogy a re- 
pülő kényszerleszállást végzett gépjével és 
mivel nem akart az emberevők zsákmánya 
lenni, megtette magát istennek s mint ilyen 
nagyon jó dolga van annyira, hogy nem is 
akar haztérni. 

.. 

a minőségért. ÜÖgyeljen, hogy a KOPROL 
név a csomagoláson rajta legyen! 
....... 

Az anyakönyvi hivatalból 
HAZASSAÁGUk 

Baba György-Jász Karolin, Crecumas 
Ludovic-Vasadi Mária, Duma László- 
Márkut Anna, dr. Schertz György Steiner 
Agota, Oláh Ferenc-Tarján frzsébet, Gál 
Ernő-Nemese Mária, Pislea Tecdor-Son- 
ca Floare, Szabó Márton-Terhes Mária, Ka 
dar Imre-Kovacsek Ida, Grünwald Lipot- 
Tótka Mária, Udvari Károly-Pap Olga, Ste 

fan Varga-Kovács Rozália, Stul Salamon- 
Engel Gizi, Hersch Fülöp-Schlésinger Mar 
git, Ács János-Egyed Viktoria, Miló Gyula 
-Kiss Rozália Földes István-Farkas 1far 
git. 

SZÜLETÉSEK ; 
Bodán Piroska, Szántó Vilma, Here Va 

leria, Rubin Antal, Baciu György,, Kontra 
Tibor, Kozák Erpád, Berkovits György, Ar- 
delean Anna, Varga Magdolna, Balla Irén, 
Ban Aurel, Ujvárosi György, Vidican Maria 
Sternberg René, Steinmetz Márton, Eolca 
Anna, Rác Mária, Rosenberg Judit, Sala- 
mon Eva,Erdélyi Demeter. 
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HALALOZAÁSOK: 

Noje Sándor, Schwartzné Engelbardt 
Johanna, Dupont János, Buzné, Popa Káta- 
lu, özv. Pollákné, Jakabovits Gizella Hersch 
kovits Eva, Szlávik István, Cucás Florián, 
Kulcsár Antal, Mihucz Petru, Dacu Sándor, 
Grebeldinger Miklós, Vidicanné, Brata Anna 
Szücs Iona, Diósi Mihály, Szilágyi Róza, Fa 
kete Róza Benczik Juliánna, Indries Miklós 
özv. Grünbergerné Goldmann Léni, Hasznos 
Mária, Kurpas György, Szücs Károly, An- 
dró János özv. Szabóné, Bernát Veronika. 

RADIOMUSOR 
HETFŐ 

Bucurésti: 11.30: Lemezek 12.15: Sport 
Lermezek 13.15: Hirek 13.30: Lemezek 14 
Hirek 17.15: Rádiózenekar 19.15: Lemezek 
19.40: Lemezek 20.30: Morsky schrammel- 
négyes 21.05: Ének 21.30: Hirek 21.45: A' 
zenebarátok négyese 22.45: Hirek külföldre 
22.55: Hirek 28: Vendéglői zene. 

vA 

Eudapest I.: 7.45: Torna Utána hang 
lemezek 11: Hirek 11.20: Felolvasás 12.10. 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat 12.30: A Köz- 
igazgatási továbbképző tanfolyam ünnepé- 
lyes megnyitásának közvetitése a belügy- 
minisztérium diszterméből 183.45: Hirek 14: 
Allástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. 
14.80: Pontos időjelzés 15.40: Hirek 17.10: 
Diákfélóra 17.45: Pontos időjelzés 18: Ci. 
gányzene 19: Bajza József dr. előadása 
19.30! Enek 20: Ambrus Zoltán emlékezete 
20.80: A Filharmóniai társaság hangverse- 
nyének közvetitése 21.40: Hirek 22.50: Idő- 
járásjelentés Majd: Lemezek 24: Francia- 
nyelvü előadás 24.25: Jazz 1.05: Hirek. 
................... 
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Megsemmisitó vereséget mértek 
az olaszok Kassza herces 

seregeire 
Kassza herceg 

Róma, március 2. 
Az olasz sajtó- s propagandaügyi mi- 

nisztériura vasárnap délben közzétett 142. 
számu jelentése szerint Badoglio tábornok 
táviratozza, hogy az eritreai fronton Kasz- 
sza herceg csapatai sulyos vereséget szen- 
vedtek és a seregek teljesen bomlásnak in- 
dultak, 

A Stefani és Havas irodák, az szüksza 
Zvu jelentéséhtz hozzáfüzik, hogy a 4 napja 

tartó tembieni csata az olaszok óriási ará- 
nyu győzelmével végződött és minden va- 
lőszinüség szerint el is dönti a háboru sor- 
sát. Az abesszinek vesztessége óriási, mig 

sSPORT- 

öngyilkos lett? 
laz olaszok csak kevés embert vesztettek 

kRómában vasárnap az a hir terjedt el, 
hogy Kassza herceg öngyilkos lett.t 
Az olasz fővárosban a nagy győzelem 
hire már csak azért is óriási örömet Keltett 
mert tegnap volt 40-ik évfordulója az adu- 
ai vereségnek. 

Mussolini a Palazzo Venetia erkélyéről 
beszédet intézett a néphez, amelyben ezeket 
mondotta: 

„Hősies katonáink előnyomulása a 1eg- 
joyb bizonyitéka annak, hogy mindig a té- 
nyek beszélnek. A jövőben a tények még 
inkább fognak beszélni". 

Kapunyités a Nemzeti Bainokságban 

4 arányhan eyözült a Ca 
a hucureslii Unirea-Tricolor feelt 

Oradea, március 2. 
Három hónapi kényszerpihenő után va- 

sárnap kezdődtek meg a nemzeti bajnoki 
mérkőzések, amelyeknek során az oradeai 
zöld-fehérek a fővárosi Unirea Tricoiort 
kapták ellenfelül. A CAO-NAC nagyszerü 
játékkal 2:0-ás félidő után 4:1-es ered- 
ménnyel győzedelmeskedett a bucur estiek k 
felett 
/ Pontosan 3 órakor Dordea sibiui Biró 

sipjelére a következő felállitásban jelentek 
meg a csapatok a pályán: U-Trieolor: Ra- 
düléscu, Ganea, Iliescu, Florea, Steiabach, 
Genea, Traian, Dinea, S. Niculescu, Carjan, 
Bogdan. 

CAO: David, Bartha, Sarkadi Krausz, 
Juhász, Feierstein, Szika, Spilmann, Bodo- 
la, Börbély, Kocsis. 

Az Unirea Tricolor választ kaput, a 
CAO kezd. Bodola inditja a labdát és az 
atléták vehemens támadással közelitik meg 
a vendégek kapuját. Eredmény csak a i0. 
percben van. Spilman kornelt erőszakol ki. 
A megitélt büntetőt Kocsis rugja, a szépen 
ivelt labdát Szika a Tricolor védők között 
szemfülesen a jobb sarokba fejeli. (1:0) A 
gól után a CAO továbbra is csak az Uni- 
rea térfelén játszik, az oboriak csak hosz- 
szu labdával kisérleteznek és egy ilyen szök 
tetéssel közelitik meg a CAO kapuját, de 

1 Carjan lövését Dávid szépen védi. Má: 
akarja adni a labdát, amikor Bogdan átt 
mad Dávidra és össz rugnak, amiért a biró 
mindkettőjüket meginti. A 37. pezrcben 

sportszerütlen viselkedesnek szemtanuja a 
közönség. Florea fautolja Juhászt és magá- 
ról megfeledkezett Juhász is visszarug, - 
amikor a két játékost kiálitják. Az üresen 
maradt centerhalt posztját Spilman foglal- 
ja el, mig Florea helyére Traisen huzódik 
hátra. A 40. percben Kocsis Bodolától ka- 
pott labdái ával kidriblizve három védő koö- 
zött 1ő. 2:0. A félidő végét nyomnasztó zöld- 
fehér ostrom zárja He. 

Ujrakezdés után a CAO egy ujabb got 
ér el a 6. percben, de mivel lesállásból in- 
dult Kocsis, a birő érvénytelennek tartja a 
gólt. A 14. percben következik a CAO har- 
madik gólja, ez a Bodola érdeme, szép tá 
madást vezetnek a zöld-fehérek és Bodola 
25 méteres lövése laposan vágódik az alsó 
kapufa alá. (3:0), A 37. percben éri el az 
Unirea Tricolor a vigaszgólját. Kétszer egy 
másutáni kornel a CAO ellen és a második 

rek kapuja előtt, de Bogdan lövése megta- 
lálja az utat David kapujába. (3:1) A mér- 
közés befej jezése előtt egy perccel Bodola 

góllal beállitja a végeredményt. (4:1). 

Nagy meglepetések 
a avaszi forduló első 

vasármapjám 
A Ripensiát 1:0-ra verte az Amela, a Venus csonka 

mérkőzésen kikapott az Universitatétóolbl 
Oradea, március 2. 

A Nemzeti Bajzokság vasárnapi nyitá- 
nya két nagy meglepetéssel szolgált. A Ri 
pensia váratlan és tegyük hozzá megérde- 
melt vereségz. szenvedett Aradon az Amofa 
csapatától, a bucurestiek büszkesége, a Ve- 
nus pedis Clujon vérzett el. (Ez a kifejezés 
nem is gépletes, hanem valóságos vérte 
menő hare folyt le a cluji egyetemisták és 
a Venus között, ugy, hogy a mérkőzést a 
második félidő 25. rereében a sorozatos bot 

játszák le. 
kKRészletes eredmén yek: 

A mérkőzés egyetlen gólját Pernek lőtte az 

szaver. 

(Chuj) 

ismeretségét keresi. „Piros szekfül 

sarokrugásnál nagy tömörülés a zöld-fehe- 

kiugrik a balszélre és a hat és felesről szép 

rányok miatt félbe kellett szakitani és a 
hátralevő husz percet későbbi időpontban 

(Arad) AMEFA-HIPENSIA 1:0 da. 

első félidő 28. percében. A Ripensia hiába 
próbál egyenliteni, az aradi munkások vé 
delme helyén van és minden támadást visz- 

UIVERSITATEA-VENUS 

2:4 (2:1) A mérközést 3000 cönyi közönség 
nézte végig és az atmoszféra már kezdettől 
fogva izzó volt. Mindjárt a mérkőzés elején 
kiállitják az „U" egyik játékosát és az egye 
temisták 10 emberrc: átszanak. A 10. jerc 
ben Panescu lő gólt, azonban a Vaus ki- 
egyenlit. Az Üniversitatea a másocik félidő 
ben teljesen eldurvul és a biró nem tud ren 
det teremteni, ugy hogy a 25. percber. a 
mérkőzést lefujni. 

(limisoara) CHINEZUL-VICTORIA 
(Romania 2:1 (0: 0) Góllövők: König, 
ve Capusan. 

(Bucuresti) GLORIA-CR 4:8 i:2 
8000 néző. Biró Vuia A CER szerzi meg 
vezetést, de a második félidőben a Glöia 
is irontba rendül és két 11-es eltségével 
amit a biró az aradi csapat javára itél, 
megszerzi az értékes két pontot. 
. um 

Apnómenrri SEk 

22 eves fiatal ány n nőtlen fi ptalemoe 
jeligér- 

4518 

meresünk Tuda varos és környeke re- 
szere lapbizományost. Ajánlatokat az ora- 
deai kiadóhivatalba vagy pedig a Modern 
könyvkereskedéspe Turca kérünk beadni. 
Felvilágositások ugyanott nyerhetok. 
Varró-leány állandó muikára menne- 

Str. Miorita'. 4519 
Az Erdélyi Magy arság terjes ztésére ke 

resünk az ország minden városában és köz- 
ségeben megbizható ügyes egyéneket Ajan 
latot kérünk a kiadohivatalhoz intázni. 

Kér szobás lakás? 
vagy kisebb maganházat kerese 
hosszabb idejű bérletre, Mülye 
Sir. General Holban 14241 

VÉTEL-ELADÁS- 
Melne nagy tétel osa 

szövet, téi áru és öltöny hozzávalókkal bő- 
vitettem ki, hihetet! len olcsó árakka:. Pá- 

raktar amat 

vel-ucca 27. 336 
Magánház féltelekkel eladó. Str. losif 

70. 4527 
Makulatura ujságpapir kapható pagy- 

ban és kicsinyben Pásztor Ede papiráruhá- 
zában, Oradea, Piata Miha Viteazul 4. 

A. 

keresek azonnalra 
kapu alatti bejárattal Cimet a kiadóba 

4511 

zzss szzzeszzzszzzzztmameszszastmtó 

füszeráru 
szükségletét nálam szerzi be 

Imn y ESir. Csnerai Holban 14 

Kiadó májusra Str. Episcep ul Radu 
S. sz. házban (itélőtáblához közel) 2 szobás 

csinos lakás, toilette, vizvezeték bent. Erte 
kezni dr Lőrincz ügyvédnél Bul. Res. 
dinand 13. 

Központban keresek szoba, ezyéet 
előszobás lakást 2 tagu család részére. 
Ajánlatot árral "Május 1 jeligére a ki 

! adóhivatalba. 51 

Butorozott különbejáratu udvari szoba 
azonnalra kiadó, Str. Pasteur 22. 440 
szapzzzzzamonzasmenaanaszannasn 

PASZTOR-NYOMDA ORADHA 

Telefon: 380. 
ss.........ma.......s.......1 

"ERDELY madvAnsAG 
olda 986 március 

butorozott szobát 

.
.
.


